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Pilujeme angličtinu s Broňou – Předpřítomný čas

Všeobecný úvod

Kdy používáme přepřítomný čas? 
Předpřítomný čas, jak už jeho název napovídá, se odehrává na časové ose někde
před přítomností. Jinými slovy je rozprostřen někde mezi minulostí a přítomností,
nějak minulost a přítomnost propojuje, vždy je nějak spojený se současností.

future (budoucnost)now (teď)past (minulost)

předpřítomný čas

Vlastní poznámky:
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Předpřítomný čas průběhový slouží k vyjádření toho, jak dlouho určitá
situace či aktivita probíhá. Tedy, že něco začalo v minulosti a stále to
pokračuje. V češtině většinou použijeme pro tyto situace přítomný čas a
řekneme něco jako „čekám tady dvě hodiny“ nebo „učím se anglicky od roku
1999“. V těchto případech často využíváme slova „since“ (od) = od kdy něco
trvá, probíhá, anebo „for“ (jak dlouho) = jak dlouho něco trvá či probíhá.

Druhá věc, ke které předpřítomný čas průběhový používáme, je, pokud
chceme říci, že vidíme následek předcházející činnosti. Že něco v minulosti
probíhalo, a my teď vidíme nějaký „důkaz“. Daná věc pravděpodobně skončila
nedávno a je nějak spojená s tím, co je teď.

Kdy používáme předpřítomný čas?

1.

2.

Předpřítomný čas průběhový26. lekce

Vlastní poznámky:
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Pomocné
sloveso

Zájmeno Příčestí minulé
slovesa „be”

Významové sloveso + -ing

Have I / he / she / it been working / sitting / doing?

Has we / you / they been working / sitting / doing?

Zájmeno Pomocné sloveso Významové sloveso + -ing

I / he / she / it have / ’ve working / sitting / doing

we / you / they has / ’s working / sitting / doing

Jak tvoříme kladnou větu?

Kladnou větu utvoříme tak, že za podmět (kdo danou věc dělá) dáme „have“ nebo
„has“ (to pro třetí osobu jednotného čísla) a pak sloveso v -ing tvaru. V hovorové
angličtině pak můžeme „have“ zkrátit na ’ve a „has“ na ’s. 

Jak tvoříme zápornou větu?

K vytvoření záporu pak stačí přidat za „have“, respektive „has“, zápor „not“ – tedy
použít „have not“ nebo „has not“. V hovorové angličtině pak používáme zkrácené
tvary „haven’t“ a „hasn’t“. 

Jak tvoříme otázku?

Otázku pak vytvoříme tak, že začneme pomocným slovesem „have“ („has“ v třetí
osobě jednotného čísla), pak položíme podmět a následně „been“ a -ing tvar slovesa.
Jinými slovy prohodíme první dva sloupečky. 

Zájmeno Pomocné sloveso + zápor Významové sloveso + -ing

I / he / she / it have not / haven’t working / sitting / doing

we / you / they has not / hasn’t working / sitting / doing



70

Pilujeme angličtinu s Broňou – Předpřítomný čas

Vlastní poznámky:


